

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2022年12月20日 星期二【今日4版】

壬寅年十一月廿七

热线:84683100 传真:84683106

今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮0℃~10℃
多云,东南风3-4级。

总第4561期

2022年第243期



张利在疫情防控调度会上强调—— 加强社会面宣传引导 科学做好个人防护

本报讯(记者 葛维祥)18日下午,扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部召开疫情防控视频调度会,我市设立分会场组织收看收听。扬州视频会议后,市委书记张利主持召开续会,就贯彻落实好上级会议精神,做好当前疫情防控重点工作进行再强调再部署。市领导郑志明、李杰、王怀忠、史美山、张继东、赵国祥在分会场收看收听。

扬州视频会议强调,要进一步增强紧迫感责任感,加快完成医疗资源的储备,提高核酸检测效率,保障群众就医问药需求,加强老年人群疫苗接种,保障机关部门正常运转,统筹做好年终目标冲刺、高质量考核、安全生产、社会稳定等工作。

会后,张利就贯彻落实好上级疫情防控工作要求,做好我市当前疫情防控工作进行再强调再部署。张利要求,要坚持人民至上、生命至上,医疗救治组要加快完成医疗资源储备工作。按照上级相关要求和时间节点,加快资金安排、工程改造、设备采购、人员调度和专业培训。要提高核酸检测效率,一方面,加强社会面宣传,动员群众非必要不进行检测。另一方面,加强核酸检测工作领导和调度,进一步优化采送报检流程,提高核酸检测效率。除了规定的重点场所必须查验核酸证明外,其它单位一律不再查验核酸证明。要加强老年人群疫苗接种,保证接种率和接种安全,构筑健康屏障。要做好

药品保供。物资保供组要开展药品及相关物资需求测算,及时调度保障到位。要加强宣传,引导市民群众不要恐慌,不要盲目囤药,政府部门会全力保障每一位市民就医问药需求。要加快建立互助互济机制,通过网格微信群,推进邻里、熟人之间药物相互调剂共享,倡导互帮互助,共同战胜疫情。机关各单位要守好阵地,保障正常运转。机关单位工作人员要带头当好健康防护第一责任人,科学做好个人防护。

张利强调,时至年关岁末,要统筹做好全年目标任务冲刺、来年计划预排、安全生产、社会稳定等重点工作,确保今年各项工作圆满收官。

《单库》获省精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖

本报讯(记者 赵妍东方)日前,江苏省第十二届精神文明建设“五个一工程”人选作品公示,由市委宣传部报送的长篇小说《单库》获优秀作品奖。江苏省精神文明建设“五个一工程”是江苏精神文化产品创作生产的示范工程和响亮品牌,评选范围涵盖了电影、电视剧、戏剧、图书等多个艺术领域,代表了江苏文艺创作生产的最高成就和水平。

《单库》是我市青年作家周荣池的长篇新作,该作品2022年4月由江苏凤凰文艺出版社出版发行。《单库》以运河之畔下河小城的百年风云为背景,讲述了南角墩这个即将被遗忘的村庄中的三代人命运纠葛的悲欢故事。“库”是一个独特的姓氏,也是一个独特的地理单元。“单库”作为一个特别的意象,贯穿了故事的始终,既是地理意义上的孤岛,也是社会、宗教、精神上的一个孤岛。小说展现了中国传统村落由聚集到离散的变迁过程、个体对命运的挣扎和坚守,以及饱含悲辛、风云变幻的时

代征候。

《单库》为2019年中国作协重点扶持项目青年专项(原名《哪儿来的锣鼓声》),并列入江苏省作协2022年重点扶持项目,为江苏省重大题材文艺创作重点跟踪(资助)项目,小说刊载于2022年《小说月报原创版·中长篇专号》,是一部反映百年历程中乡村巨变的主旋律作品。

另据悉,2017年,周荣池长篇小说《李光荣下乡记》曾获江苏省第十届精神文明建设“五个一工程”奖。



菱塘回族乡商会获评全国“四好”商会

本报讯(通讯员 曾亚萍 记者 孔令玲)近日,中华全国工商业联合会办公厅印发《关于认定2021-2022年度全国“四好”商会的通报》,我市菱塘回族乡商会被评为全国“四好”商会。

菱塘回族乡商会成立于1994年。近年来,该商会围绕全乡中心工作,紧扣高质量发展主线,坚持为会员企业服务的宗旨,以建设“品牌商会”为抓手,大胆探索、大力创新,各项工作均走在前列。目前,该商会会员企业从当初不足40家发展到了115家。在经济发展中,会员企业挑大梁、当主力,2021年会员企业实现销售近百亿元,为全市经济发展作出了积极贡献。商会工作连续多年被市工商联评为一等奖,并获得江苏省、扬州市“四好”商会荣誉。

以建设“品牌商会”为抓手,大胆探索、大力创新,各项工作均走在前列。目前,该商会会员企业从当初不足40家发展到了115家。在经济发展中,会员企业挑大梁、当主力,2021年会员企业实现销售近百亿元,为全市经济发展作出了积极贡献。商会工作连续多年被市工商联评为一等奖,并获得江苏省、扬州市“四好”商会荣誉。

“领到‘大红本’,我们安心了!”

□ 通讯员 蒋有松 记者 孔令玲



“感谢你们雪中送‘证’,这本‘大红本’领到手,我们就安心了。”16日下午,天空飘着小雪,寒风习习中,刚刚领到红艳艳的不动产权证的运河福邸小区居民郭文祥开心极了,喜悦之情溢于言表。当天,和郭文祥一样住在运河福邸小区的10户安置户们终于领到了期盼已久的不动产权证,这一“证”整整等待了十年。

位于市经济开发区的运河福邸小区建于2012年,为农村拆迁安置房,共有500余户。拆迁安置房产权办证因数量大、矛盾多、土地性质等原因,办理一直是大难题。作为安置房,运河福邸小区建设时办理的是集体建设用地手续,受“一户一宅”政策的刚性制约。同时,因为乡镇区划调整导致项目相关用地、竣工验收等手续未能如期进行,安置户不动产权证不具备办理条件,多年来群众矛盾诉求不断。

为破解拆迁安置房“办证难”问题,解决群众“揪心事”,市委、市政府成立工作领导小组,市自然资源和规划局、行政审批局、住建局、税务局等部门组成联合工作组,整合各职能部门力量,在完善立项手续、征地报批、土地供应、竣工验收、

税收抵扣等方面协作发力,集体商解决历史遗留问题。特别值得一提的是,在拆迁安置区房屋完成首次登记后,市不动产登记中心、属地自然资源和规划分局与税务部门组成联合办证党员先锋队,在各小区设立集中受理点,为拆迁安置户免费办证提供一站式服务。

据了解,随着运河福邸小区首批不

动产权证的发放,包含运河福邸小区在内的4个拆迁安置区,共计2338户安置户“办证难”的问题也将在不久的将来得到解决,他们都将领到“大红本”。“等了这么久,终于领到了这本‘大红本’,我们的安置房就变成了安心房。”领到不动产权证的拆迁安置户郭长宏举着红彤彤的证欣喜地向记者说道。

今年我市获上级科技扶持奖励资金7000余万元

创历史新高 为扬州各县(市、区)第一

本报讯(通讯员 端平 记者 孔令玲)记者近日从市科技计划项目申报成果丰硕,获批省级10项,扬州市级19项,共获扬州市级以上科技扶持奖励资金7000余万元,创历史新高,资金数量为扬州各县(市、区)第一。

今年以来,科技部门继续擦亮科技服务团品牌,通过上门服务的方式,深入挖掘企业需求。市科技局局领导带队深入基层开展调研,了解企业发展现状、听取意见建议,同时积极宣讲相关科技扶持政策,指导企业进行高新技术企业申报、科技项目申报、研发费用归集等工作。据了解,今年以来,市科技局走访全市各乡镇(园区)企业近80家,收集技术、人才、金融等需求近百项;指导企业申报省市级科技计划项目55个,2022年获批省级10项、扬州市级19项,其中省重大科技成果转化项目2项、省产业前瞻项目4项。

围绕走访中企业提出的需求,市科技局认真梳理分类,明确责任人,闭环跟踪,精准对接企业需求,提高服务实效。市科技局针对性带领企业外出拜访高校院所,寻求问题解决方案。同时,充分发挥全市创新平台资源优势,以专项对接、一对一服务等方式,面向企业进行推介交流。通过这样“走出去、请进来”的方式,今年,市科技局已帮助企业解决技术人才需求80多项,累计帮助企业获得科技融资5亿元以上。

为提升我市科技成果转化组织及实施水平,持续提升科技成果转化实施水平,市科技局还开展市科技成果转化项目培育库建设,建立健全科技成果转化项目培育体系。对于入库企业,市科技局实施跟踪指导服务,定期针对不同层次项目开展跟踪指导和梯队培育。同时,针对入库项目中技术含量高、产业前景好、技术成熟度高的优质项目,市科技局每年定期组织有关方面专家开展定制化辅导培育服务。据统计,今年,我市已培育、实施科技项目55个,其中实施层13家、培育层17家、种子层25家。

兴业银行高邮支行开业

本报讯(记者 郑杰)19日上午,兴业银行高邮支行正式开业。副市长赵国祥出席活动并为兴业银行高邮支行揭牌。

据了解,兴业银行高邮支行将坚守金融机构的主责主业,聚焦“普惠金融、科创金融、能源金融、汽车金融、园区金融”等五大领域,进一步加大智慧机具和智能技术的应用,优化资源配置,增加金融供给,推动“数字兴业”在“网点兴业”落地,为客户提供更加便捷、高效、环保和贴心的业务体验,为地方经济作出应有的贡献。

赵国祥在致辞中表示,高邮历来十分重视金融对实体经济的支撑和促进作用,始终将金融业作为重要产业来打造,先后与多家银行、保险、证券等金融机构深度合作,已形成了广覆盖、多层次的现代金融服务体系,较好地实现了金融与地方经济的良性互动发展。他希望,兴业银行入驻高邮以后,能够始终坚持“真诚服务,相伴成长”的经营理念,融入高邮、扎根高邮、服务高邮,不断拓展经营领域,推进产品创新,增加信贷投入,为广大客户提供全面、优质、高效的金融服务,特别是要加大对中小微企业、科技创新、绿色金融等领域的支持力度。同时全市各相关部门单位要主动对接、靠前服务,共同搭建银企对接的“桥梁纽带”,提升金融服务扶持实体经济能力。

今日总值班 俞一军 值班编委 郭玉梅
责任编辑 金婧 版式设计 张增强